

今日天氣

馬祖 氣溫：16至18度 多雲	台北 氣溫：19至23度 多雲	福州 氣溫：16至19度 雨天
-----------------------	-----------------------	-----------------------

今日開運指南

農曆：十一月初六日
宜：節前：祭祀、納財
忌：造廟、作灶

今日潮汐時間

第一次潮水 漲時：00:35 退時：07:49	滿潮：184公分 乾潮：-277公分
第二次潮水 漲時：13:32 退時：19:45	滿潮：215公分 乾潮：-155公分

台灣海峽北部海面三天氣象預報

6日：東北風 6至7陣風9級
7日：東北風 6至7陣風9級下午轉7至8陣風10級
8日：東北風 7至8陣風10級

行政院新聞局出版事業登記局版臺報字第0031號
中華郵政臺北開字第貳號執照登記為新聞紙類

發行人：王忠銘 社長：邱桂忠

馬祖日報

第二三九四七號 MATSU DAILY NEWS 今日出版對開一張 每月收費一百元

新聞摘要

- 議會定期會 衛生局說明支援醫師離島門診改善方案 (一版)
- 東引天后宮屋頂修繕 完成雙龍雙鳳雕飾 (二版)
- 全台最硬賽道 北硬超馬報名延長至20日 (四版)

www.matsu-news.gov.tw 反映專線：(0836)25236 新聞、圖片歡迎使用，並請註明出處 社址：馬祖南竿仁愛村19號 電話：(0836)25211 傳真：(0836)22246 編採部 廣告訂閱：(0836)22276 經理部

衛生局說明支援醫師離島門診改善方案

南、北竿部分航班停航 交旅局說明因應措施，全力維持交通穩定

【記者曹重偉報導】連江縣議會第8屆第4次定期大會，5日議程為衛生局、縣立醫院說明支援醫師離島門診改善方案、聯席審查本縣114年度地方總預算暨附屬單位預算案；上午先由局長陳美金、院長張志華說明修正之該局所屬衛生局門診規程，議員們嚴格落實，另邀交旅局長劉性謙到會說明南、北竿航班部分停航因應措施。下午預算審查，經出席議員細心質詢，照案通過行政處、人事處、教育處、產發處、工務處等5單位預算案。

縣議會定期大會昨天邀請衛生局、縣立醫院就支援醫師離島門診改善方案進行說明，陳美金指出，每一診依據據保費規定以3小時為原則，支援醫師以簽到退作爲依據，若遇有天然或不可抗力因素，門診時段異動衛生局公告告知。

議員周瑞國指出，從2日開始，就連續發生看診時間縮短情形，影響鄉親醫療權益；陳美金表示，每次醫師需配合航班調整門診時間，均有提前公告，絕不會有臨時走掉的情形，目前調整爲請醫師中午過後才離開，會請衛生局準備醫師休息場域及午餐便當，也對應變措施較晚提出表示歉意。

周瑞國認爲，支援門診的看診時間應該有制度化規範，除了颱風、停航或有緊急狀況另當別論，建議既然醫師上午8時30分之前到衛生局，可以提前看診，到11時30分就達到3小時，不然照現狀從9時開始，常壓縮到只有2小時，希望能搭配航班時間進行彈性調整，會後立即去協調，鄉親都會願意配合，另北竿衛生所人員編制，目前尚有1位醫師、1位護理師缺額，希望能告知明確何時補實。牙科門診、物理治療門診建立支援替補制度，避免出現空窗期。至於縣醫院門診，北竿鄉親因衛生所無法留觀前往轉診，若因不符住院規定，請院方協助安排住宿，讓病患陪同家屬有地方休息。

劉性謙受邀說明南、北竿航班部分停航因應措施；議員陳玉發質疑爲何中午12時航班斷航，而且目前出缺的5個時段應該打包委外，只有冷門時段會影響投票意願；劉性謙表示，除了1至7日這幾天補班，已公告從8日起委外，所有航商都可以申請，至於議員所關心12時至下午2時需求會設法處理，全力維持交通穩定。

周瑞國認爲，原航商賣船停止營運，交旅局應早就有消息，應變處置只有1日到7日，而且現有5班是該公司申請的，熱門時間被抽走後，勢必面臨無人營運窘境，質詢如果沒有廠商願意如何處置？劉性謙表示，6日下午5時若無廠商投件，牽涉旅行社運作問題，將以政府名義就現狀公告新班表及應變措施。

議員曹重偉認爲，原航商結束營運，應該5班次同時公告委外，不該讓現有廠商申請走其中2班次，畢竟每班次載客數一定有落差，當初分配航班就已做好平衡及整體考量，另要求「新臺馬輪」載貨規範儘快擬訂，以免不公平競爭。劉性謙表示，航商申請的航班目前正在

連江縣衛生局所屬衛生所門診規範 (1131204修訂)

一、衛生所主任及所屬同仁週一至週五上班時間爲上午08:30-12:00、下午13:30-17:30。註：同仁若需島際之問通勤，比照縣府規程申請准許性上班。

二、東莒、西莒、東引衛生所主任及醫師因應中午時段急診相關業務，上班時間爲上午09:00-13:00、下午13:30-17:30。

三、週六、週日值班以值班待命或加班方式，提供門診業務。

四、掛號時間：上午 08:30-11:30、下午 13:30-16:30。

五、門診時間：上午 09:00-12:00、下午 14:00-17:00。

六、支援醫師：

(一)每一診依據據保費規定：以3小時爲原則，支援醫師以簽到退作爲支領診費依據，醫師到診時間，由衛生所主任及所屬同仁簽到退作爲支領診費依據，醫師到診時間，由衛生所主任及所屬同仁簽到退作爲支領診費依據。

(二)每一診依據據保費規定：以3小時爲原則，支援醫師以簽到退作爲支領診費依據，醫師到診時間，由衛生所主任及所屬同仁簽到退作爲支領診費依據。

(三)每一診依據據保費規定：以3小時爲原則，支援醫師以簽到退作爲支領診費依據，醫師到診時間，由衛生所主任及所屬同仁簽到退作爲支領診費依據。

(四)每一診依據據保費規定：以3小時爲原則，支援醫師以簽到退作爲支領診費依據，醫師到診時間，由衛生所主任及所屬同仁簽到退作爲支領診費依據。

(五)每一診依據據保費規定：以3小時爲原則，支援醫師以簽到退作爲支領診費依據，醫師到診時間，由衛生所主任及所屬同仁簽到退作爲支領診費依據。

(六)每一診依據據保費規定：以3小時爲原則，支援醫師以簽到退作爲支領診費依據，醫師到診時間，由衛生所主任及所屬同仁簽到退作爲支領診費依據。

(七)每一診依據據保費規定：以3小時爲原則，支援醫師以簽到退作爲支領診費依據，醫師到診時間，由衛生所主任及所屬同仁簽到退作爲支領診費依據。

(八)每一診依據據保費規定：以3小時爲原則，支援醫師以簽到退作爲支領診費依據，醫師到診時間，由衛生所主任及所屬同仁簽到退作爲支領診費依據。

(九)每一診依據據保費規定：以3小時爲原則，支援醫師以簽到退作爲支領診費依據，醫師到診時間，由衛生所主任及所屬同仁簽到退作爲支領診費依據。

(十)每一診依據據保費規定：以3小時爲原則，支援醫師以簽到退作爲支領診費依據，醫師到診時間，由衛生所主任及所屬同仁簽到退作爲支領診費依據。

航港局審查中，若6日下午5時結果不如預期，會將航權處理做整體考量，航權沒確定之前，會請現有航商繼續代開，至於「新臺馬輪」載貨問題已按照合約進行監督，將做積極性的處理。

下午進行明年年度地方總預算暨附屬單位預算案聯席審查，由副議長林明揚主持，副議長陳冠人率領議事單位主席列席備詢；排定單位爲行政處、人事處、教育處、產發處、工務處。

議員們主要審查意見包括：縣府請東請停用水以節省預算並符合環保、第七期離島綜建實施方案計畫進度、各類員工待遇編列100萬元用途爲晉級調升差額、介壽港口平台颱風毀損後續修繕進度、約用人員臨時等金編列概況、植栽綠美化預算考慮四鄉五島需求。

今(6)日議程將繼續聯席審查本縣114年度地方總預算暨附屬單位預算案。



縣議會定期大會邀請衛生局長陳美金、縣立醫院院長張志華說明支援醫師離島門診改善方案。(圖/文：曹重偉)

文：連江縣衛生局

支援北竿、西莒、東引衛生所醫療業務，爲地區常駐醫師人力，請衛生所主任或負責醫師與支援醫師協調溝通，協助衛生所業務相關事宜；主任休假先行與常駐支援醫師協商代診相關事宜；遇颱風、天災其他支援醫師無法前往，值班待命由兩位醫師互相輪值；中午時段若有需要協助急診，亦由衛生所主任先行溝通；若有困難，由局方協助與軍醫溝通。

八、各所值班排班表請於每月15日前報下個月排班表，經局核定後實施；門診表請用訂模板排定，並於每週三中午前送局備查，週五由衛生局統一公告。

福建連江地檢署深入校園與社區宣導反詐騙

【記者曹重偉報導】爲強化全民反詐騙意識，福建連江地檢署近期全體總動員，展開一系列深入人心的反詐騙宣導活動。檢察長、主任檢察官、書記官、書記官及檢察官助理等同仁，不分晝夜，積極走訪離島的校園與社區，向中小學生、鄉親及民衆宣傳反詐騙的重要意義。

針對校園宣導，檢察署團隊走入東莒與西莒的國中小學校，透過生動的案例、互動式講解，讓學生了解目前常見的詐騙手法，例如假冒親友借款、網路購物詐騙等，並傳授防騙對策。不僅讓學生加深受騙的警覺心，更希望他們能將所學分享给家人與朋友，形成以小帶大的教育效應。

除了校園，檢察署同仁也利用社區活動的契機，深入村落宣講反詐騙理念。主任檢察官更是放棄假日休息，親自前往社區，以輕鬆的方式與鄉親互動，介紹詐騙案例，並現場解答居民表示的疑問。一位參與活動的居民表示，原本覺得詐騙離我們很遠，但這次的講解讓我們意識到，一不小心我們也可能成受害者。書記官及檢察官助理們也分頭行動，出席馬祖地區各類活動，透過攤位宣講、實例講解，提醒民衆如何辨識詐騙訊息並採取防範措施。

截至目前，檢察署已舉辦多達32場反詐騙宣導活動，現場觸及人數超過1700人次。此

肯定努力 議長頒發獎金獎勵員警績優獎

【本報訊】連江縣議會議長張永江兼連江縣警察局之友會理事長昨(4)日下午前往警察局頒發113年度警察局績優獎、績優交通警察、績優安區及婦女安全工作等績優員警獎勵金，以鼓勵同仁對維護轄內治安、交通及爲民服務之努力。

警察局昨日下午召開本年度第11次月報，由局長蕭欽杰主持，會議先由張永江代表連江縣警察局之友會進行頒獎，連江縣警察局計有4名同仁獲得中央殊榮獎項，其中金安獎獲獎人員爲北竿警察所警員張智凱、績優交通警察所警員張智凱、績優安區獲獎人員爲南竿警察所警員林鈞唐、婦女安全工作績優員警獲獎人員爲南竿警察所警員黃崇榮。

張永江除頒發獎金恭賀獲獎人員外，更感謝警察局同仁對轄內治安、交通及爲民服務所做的付出與努力；另外局長蕭欽杰也勉勵同仁持續提高民衆的反詐騙意識，積極推行中央「打詐儀錶板」政策，公布全國每日受理詐騙情形及數據外，縣警局也需提供在地化每月詐情報告，讓鄉親能更直接瞭解本縣詐騙現況及被害手法。



外，透過網路社群平台發布相關資訊，讓反詐騙意識不受地理限制地廣泛傳播，吸引超過萬5000人次關注。

檢察署表示，希望透過多元的宣導方式，讓反詐騙意識在社區與校園間遍地開花，進一步降低詐騙案件的發生。反詐騙，不只是口號，更是一場全民必須參與的行動。未來，檢察署將持續結合在地資源與民間力量，推出更多創新、有趣的宣導形式，讓反詐騙成爲每個人的生活的一部分，共同營造安全安心的社會環境。



議長張永江赴縣警局頒發113年度金安獎等績優員警獎勵金，肯定員警對維護轄內治安、交通及爲民服務之努力。(圖：縣警局)